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Vážení spoluobčané,

jak sami vidíte, druhé číslo našeho zpravodaje je laděno sportovně. Není možné, aby-
chom se neohlédli za významnou sportovní událostí, kterou byla letošní registrace 
závodu Beskydské sedmičky a novým historickým milníkem dokončení stavby Bez-
ručovy chaty na Lysé hoře. Na tři tisícovky milovníků extrémního pochodu v Bes-
kydech přineslo do našeho města nejenom sportovní atmosféru, ale i příležitost 
nezapomenutelného doprovodného programu. O všem svědčí fotografie a několik 
postřehů, které najdete na dalších stránkách tohoto čísla. I když příprava tak extrém-

ního závodu nebyla jednoduchá, s radostí se připojuji 
k těm, kteří by jeho účastníky v našem městě rádi přiví-
tali i někdy příštích letech. Dovoluji si tímto poděkovat 
všem, kteří této události podali pomocnou ruku a samo-
zřejmě vám, skvělému sportovnímu publiku.

I když slavnostní přestřižení pásky nově zrekonstruované 
Bezručovy chaty na Lysé hoře jistě láká turisty k její ná-
vštěvě, ta zatím neslouží veřejnosti. Na její skutečný pro-
voz si ještě musíme všichni chvíli počkat do doby, než bude 
stavba dokončená podle podmínek stavebního povolení.

Oceňuji, že na rekonstrukci chaty kromě obcí, měst 
a různých organizací jste přispěli i vy, naši občané. Bezesporu je to neocenitelným důkazem toho, že i dnes mezi námi žijí lidé, 
kteří jsou ochotni nezištně přispět na dobrou věc.

Přeji vám všem ničím nerušené prožití snad ještě teplých říjnových dnů a příjemné čtení tohoto čísla Frýdlantských novin.

Helena Pešatová, starostka města

SLOVO 
STAROSTKY

Z činnosti zářijové rady města
Rada města

• Rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Dodávka vyvolávacího systému 
    včetně příslušenství“ na úseku cestovních dokladů, občanských průkazů a dopravy

• Rozhodla uzavřít smlouvu o dílo na instalaci výtahu v rámci stavební úpravy Střediska sociálních služeb

• Rozhodla zadat VZ na zpracování ideové studie využití území v centru města

• Vydala souhlasné stanovisko ke zřízení soukromé základní školy

• Doporučila ke schválení zastupitelstvu města Zásady pro poskytování dotací z rozpočtu města

• Schválila uzavření bezúplatné Smlouvy o spolupráci při likvidaci použitých jedlých tuků a olejů

• Schválila uzavření smlouvy a realizaci „Opravy účelové komunikace ev.č.235 v k.ú.Lubno“

• Rozhodla uzavřít rámcovou smlouvu na „ Kácení a ořez stromů na pozemcích města“

• Vzala na vědomí zprávu o plnění úkolů na úseku výstavby (příprava a realizace staveb města)

• Vzala na vědomí přehled a rozbory hospodaření města a jeho příspěvkových organizací

• Řešila problematiku společnosti TERMO Frýdlant n.O., s.r.o.
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4 Téma: Beskydská sedmickaˇ

Byl to velkolepý průvod, v čele vůz tažený koňmi, na kterém 
doprovázela ředitele extrémního závodu, horolezce Libo-
ra Uhra, starostka Frýdlantu n. O. Helena Pešatová. Za nimi 
dechová hudba a pak sportovci, skoro dvě tisícovky vytré-
novaných mužů a žen, kteří se právě chystali za maximálně 
30 hodin pokořit sedm beskydských vrcholů.  Průvod chrá-
nilo třináct jezdců na koních, kteří vezli zástavy všech města 
a obcí, jimiž vedla trasa dlou-
há zhruba 90 kilometrů. Na tu 
slávu se přišlo podívat skoro 
celé město, vždyť v pátek 5. 
září to bylo poprvé, co tento 
extrémní horský maraton Adidas - Continental Beskydská 
sedmička začínal ve Frýdlantu n. O. Start šestého ročníku se 
musel přesunout, protože mezi Frenštátem pod Radhoštěm 
a Frýdlantem nad Ostravicí je výluka železniční tratě, a tak 
by se sportovci neměli jak dostat z cílového Frenštátu, kde 
nechávají své vozy, do Třince, odkud na svou trasu vycházeli. 

„Zájemce, kteří odstavili svá auta ve Frenštátě, kam po ná-
ročném výkonu vyčerpaní přicházejí, převezly do Frýdlan-
tu autobusy,“ vysvětlila Kateřina Kaiserová, ředitelka Kul-
turního centra Frýdlant n. O., na jejímž týmu ležela hlavní 
tíha celé organizace. Než totiž starostka Pešatová a ředitel 
firmy Continental vypravili v pátek večer z frýdlantského 
nádraží dva speciální vlaky směrem do Třince, desítky lidí 
ve Frýdlantu dělali první poslední, aby celá organizace klap-
la. „Věděla jsem, do čeho jdeme. Závod chodil můj tatínek 
i manžel, i když letos bohužel nemohli,“ prozradila Kateřina 
Kaiserová. Ostatně atmosféru dobře zná i místostarosta Da-
vid Pavliska, který už ho také absolvoval. 

Nejnáročnější byl finiš ve středu večer. Ve zrekonstruova-
ném kulturním domě, který se stal hlavním stanem a pozdě-
ji i akreditačním místem, na 120 dobrovolníků připravovalo 
tašky s vybavením pro závodníky. „Končili jsme po půlnoci,“ 

Beskydská sedmička

poznamenává ředitelka kulturního centra šťastná, že organi-
zátoři byli s podílem Frýdlantu nadmíru spokojeni. V pátek 
se pak první závodníci začali trousit brzy po poledni, kolem 
16. hodiny jich bylo 600. Mnozí využili času do odjezdu vla-
ků k prohlídce města a odpočinku v místních restauracích 
a kavárnách, nebo sledovali doprovodný program, který bě-
žel na náměstí do 13. hodiny. Po páté hodině přišel hlavní 

nápor, takže kolem šesté večer 
už bylo jasné, že počet účastní-
ků bude kolem třech tisíc. „Ti 
lidé byli neskutečně ukáznění. 
Všude respektovali dopravní 

značení, nikde po nich nezůstal žádný nepořádek. To i po 
projekci v kině zůstává větší binec,“ konstatovala Kateřina 
Kaiserová. Jedinou, bohužel nezbytnou nepříjemností, tak 
byla dopravní omezení, která akci doprovázela. Ovšem stá-
la za tu podívanou, za neopakovatelný zážitek a atmosféru 
nadšení a sounáležitosti. 

B7 by mohla od nás startovat i příští rok, říká starostka Pešatová

...ve Frýdlantu dělali první posled-
ní, aby celá organizace klapla.
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Anketa: Jak vidí B7 závodník?

Téma: Beskydská sedmickaˇ

„Pro město to byla výjimečná událost. Umím si předsta-
vit, že bychom se s Frenštátem takto podělili o organizaci 
i v příštích ročnících,“ prohlásila starostka Helena Pešatová 
a nezapomněla na pochvalu všem, kteří přispěli ke zdaru 
akce a tím i dobrému jménu Frýdlantu nad Ostravicí. 

Mezi 2798 sportovci, kteří vyrazili na trasu, byli i zástupci 
ze Slovenska, Polska, Německa, Irska a Belgie. Letos nej-
rychlejšími závodníky byli mistry se stali Zbyněk Cypra 
a  Tomáš Svoboda z ADIDAS BOOST team. Sedm vrcholů 
zdolali v čase 11hodin a 29 minut. Nejdojemnější bylo vy-
hlašování ceny za nejhodnotnější sportovní výkon, kterou 
převzal tým Eleven Mercedes Mitas ve složení Marek Mo-
flar a Tomáš Novotný. Jedná se o tým nevidomého závodní-
ka s vodičem. Stanovili, že trasu dají pod 22 hodin, ve Fren-
štátě byli za 20 hodin, 12 minut.

Letos poprvé absolvovala náročný závod také Pavla Hrab-
cová z Frýdlantu. Pracuje jako marketingová manažerka 
a chození po horách je její velký koníček. Oslovil mě kama-
rád, že jde B7 a potřebuje parťáka, tak jsem souhlasila,“ vy-
práví. Líbila se jí perfektní organizace ve městě i atmosféra, 
která ve Frýdlantu vládla. „Všude byla vyhrazená parkoviš-
tě, pořádek, ani ta dopravní omezení se nijak negativně ne-
projevila,“ konstatuje. S kamarádem se rozhodli pro nejdel-
ší trasu 95 km, přestože byla i hobby 86 km. Jenže takový 
výkon je přece jen něco jiného, než 20 až 40 kilometrů, kte-
ré Pavla běžně zvládá. „Pod Radhoštěm mi odešlo koleno. 
Kamarád mě přemlouval, abychom si to do cíle už zkrátili, 
ale já jsem zarputilá a taky jsem ho v tom nechtěla nechat, 
on byl v pohodě,“ vypráví své zážitky. Výstup na Javorník jí 
tím pádem trval 4 hodiny. „Ale ten pocit v cíli je báječný,“ 
říká a příští rok chce jít znova, ovšem už s předcházejícím 
pořádným tréninkem. Pro účast se jí dokonce podařilo pře-
mluvit i  další nadšence, včetně její čtyřiašedesátileté ma-
minky, také z Frýdlantu. Ivana Gračková 

I když přípravy na B7 začaly daleko dříve, tak ve středu 
2. 9. 2015 se KC sešli organizátoři a přes 100 dobrovolní-
ků, kteří až do půlnoci chystali tašky pro všechny účastníky 
a kontrolovali funkčnost čipů, které měřily každý průchod 
kontrolou a výsledný čas. V pátek ve 12 hodin nastala zatěž-
kávací zkouška – start registrace. Za osm hodin se zaregist-
rovali 3 043 závodníků. Souběžně venku běžel doprovodný 
program z výhradně frýdlantských hudebních seskupení 
a spolků. Prostory KC byly vyzdobeny výtvarnými dílky s té-
matikou B7 dětí z našich ZŠ , ZUŠ a BMA.

Poděkování patří nejen našim dobrovolníkům za pomoc 
s přípravou závodu, ale také závodníkům samotným, kteří 
respektovali všechna dopravní omezení (dokonce více než 
naši místní obyvatelé), nenechali žádný nepořádek v ani 
prostorách KC ani na parkovišti kde se odehrával doprovod-
ný program.

Podle ohlasů organizátorů a samotných závodníků Frýdlant n.O., 
obstál velmi dobře a i my bychom byli rádi, pokud by se tato 
příležitost zopakovala i někdy v budoucnu.

Ing. Kateřina Kaiserová 
ředitelka KC

Nevím co k tomu vede ostatní, ale mě osobně ten-
to extrémní závod fascinuje a to hned v několi-
ka směrech. Podívejte se na výškový profil, který 
připomíná zuby pily. Trať je nahoru dolu a tím je 
zcela unikátní. V relativně krátké době projdete 
největší a nejkrásnější vrcholy Moravskoslezských 
Beskyd a během závodu zažijete úžasnou atmo-
sféru. Jednotlivé účastníky dále určitě přitahuje 
fakt, že si každý prožije osobní souboj se svými 
fyzickými dispozicemi a psychickou vůlí. Když 
toto všechno vezmete a přidáte k tomu výbornou 
organizaci celého třídenního podniku, tak i když 
bezprostředně po závodu tvrdíte, že už nikdy, 
podvědomě opětovně přemýšlíte nad dalším roč-
níkem. Organizátoři mají pravdu, když tvrdí, že 
Beskydská sedmička Vám změní život.

Jarda O. , Valašské Meziříčí

Frýdlant umí hostit!

p
Za osm hodin se zaregistrovalo 
3 043 závodníků Beskydské sedmičky.



6 Téma: Turistika

Rovněž Frýdlant pomohl 
na svět Bezručově chatě

Tři sta deseti tisíci korunami přispělo 
město Frýdlant nad Ostravicí na no-
vou Bezručovu chatu na Lysé hoře, kde 
byla v sobotu 5. září slavnostně pře-
střižena pásky. Na nejvyšší vrchol Bes-
kyd, který shlíží na město, se tak vrací 
objekt Klubu českých turistů, jenž lehl 
popelem v roce 1978. O jeho obnovu 
turisté usilovali po celou dobu, v po-
sledních pěti letech uspořádali veřejné 
sbírky, do kterých lidé přispěli celkem 
5,5 miliony koruny. 

„Na Lysou horu jsme chodili odma-
lička. Později jsme měli s manželem 
takovou tradici, že jsme vždy na veli-
konoční pondělí lyžovali na severní 
sjezdovce. Ta už je léta zavřená, ale na 
vrchol chodíme dál,“ vyznala se z osob-
ního vztahu k symbolu Moravskoslez-
ského kraje starostka Frýdlantu nad 
Ostravicí Helena Pešatová. „Myslím, že 
ve Frýdlantu nejsem žádnou výjimkou. 
Lysá je prostě naše hora, tak to tady 
všichni cítíme. Na stavbu chaty nepři-

spělo jen město ze svého rozpočtu, ale 
také mnoho jednotlivců i organizací. 
Například frýdlantští důchodci se sklá-
dali na koupi oken nebo cihel, Zájmové 
sdružení Frýdlantsko-Beskydy, které 
je tvořeno 13 okolními obcemi, zaslalo 
na účet Lysé  255 tisíc korun,“ dodala 
starostka. Je přesvědčena, že v pod-
poře turistického ruchu, kterému by 
mohla výstavba chaty pomoci, by měly 
všechny beskydské obce táhnout za je-
den provaz a  spolupracovat. Vyšší ná-
vštěvnost regionu totiž prospěje všem. 

Původní rozpočet na stavbu Bezručovy 
chaty byl 56 milionů korun, nakonec 
se ji podařilo vybudovat za 29 milionů. 
Turisté a další nadšenci na ní odpraco-
vali tisíce hodin, firmy i jednotlivci vě-
novali množství stavebního materiálu 
i různého vybavení. „Každá koupelna 
v chatě je jiná, protože jsme kachličky 
dostali od různých dárců,“ vysvětlil na 
příkladu vedoucí technické sekce Klu-
bu českých turistů Jiří Stejskalík, který 
celou výstavbu koordinuje.  

Zvenku je nová turistická chata přes-
nou replikou původního objektu, navíc 
má jen terasu. Ovšem uvnitř vypadá 
zcela jinak, aby vyhovovala nejen hy-
gienickým a bezpečnostním předpi-
sům, ale také požadavkům doby. Je v ní 
restaurace a také menší bufet, který 
nahradí současnou oblíbenou občer-
stvovnu Šantán. Každý z šesti pokojů 
má vlastní sociální zařízení. Součástí 
objektu jsou i další prostory pro noco-
vání, byt správce, informační centrum 
a audiovizuální sál, který chtějí turisté 
využívat hlavně pro osvětu. Na střeše 
je umístěna fotovoltaika, která bude 
chatu zásobovat energií. Unikátní je 
systém vytápění tepelným čerpadlem. 
Objekt je zateplený, takže i při loň-
ských venkovních – 17° Celsia bylo 
uvnitř příjemných 21 stupňů. 

Ještě v srpnu stihli turisté u chaty po-
stavit boží muka, která nahrazují kapli, 
jež kdysi stávala na vrcholku Lysé hory. 
„Na původním místě už se postavit ne-
dala, tam je dnes triangulační bod. Těž-
ko říct, zda je to pravda  nebo jenom 
pověst, ale traduje se, že do kaple ně-
jakým způsobem vběhl kůň, kterého 
pak nemohli dostat ven. Proto ji museli 
zbourat,“ doplnil Jiří Stejskalík. 

Na skutečný provoz chaty si turisté ješ-
tě musí počkat. „Pro zahájení  provozu 
nám chybí splnit podmínky  kolaudač-
ního řízení a taky další finance. Potře-
bovali bychom ještě tak milion korun,“ 
prozradil Jiří Stejskalík. Dárci ale stá-
le přispívají jak finančně, tak různým 
materiálem. „Nejvíce zpočátku pomohl 
Moravskoslezský kraj, který hned na 
počátku přispěl 10 miliony korun. Bez 
něj bychom stavbu vůbec nerozběhli. 
Vstřícná byla mnohá města a obce, ve-
dle Frýdlantu nad Ostravicí třeba také 
Havířov. Zklamala ale například Opava, 
Karviná nebo Orlová, které nedaly nic. 
Přitom i z těchto měst je mnoho turis-
tů, kteří pravidelně vyrážejí na Lysou 
horu,“ konstatoval Jiří Stejskalík.

(iga)

p
Původní rozpočet na stavbu Bezručovy chaty byl 56 milionů ko-
run, nakonec se jí podařilo vybudovat za 29 milionů. Foto: Smekal
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ˇZde je místo pro vaši reklamu 9,- Kc 1 cm2.
 inzerce@frydlantskenoviny.cz

Školní rok začal v úterý 1. 9. 2015 a slavnostního zahájení 
se ho v naší škole kromě všech zapsaných 57 dětí, jejich ro-
dičů a vyučujících zúčastnili ředitel školy Mgr. Petr Novotný 
a starostka města RNDr. Helena Pešatová. Po úvodních pro-
jevech hostů i Mgr. Dagmar Beránkové byli nejmladší žáci 
slavnostně pasováni na prvňáčky, obdrželi drobné dárky 
a pak se už všichni rozešli do svých tříd. Hlavním tématem 
povídání byly zcela jistě prázdniny a samozřejmě došlo i na 
organizační záležitosti. Všem našim žákům přejeme úspěšný 
školní rok. 

www.novaveszs.cz

Léto jakoby se nechtělo ještě pořád vzdát své vlády a při-
pravilo dětem nastupujícím první den školy po prázdninách 
opravdu horký. Rtuť teploměru vyšplhala nad třicítku a děti i 
rodiče se ve škole dvojnásob zapotili.  Prvňáčci, vstupující do 
školní budovy poprvé společně se svými rodiči i někdy praro-
diči, tak měli opravdu sluníčkový den. V připravených lavicích 

Začátek školního roku 2015/2016 v ZŠ v Nové Vsi

ZŠ TGM přivítala své prvňáčky

D

a nazdobených třídách je vítaly nejen jejich nové třídní paní 
učitelky, ale také starší spolužáci, vedení školy a nechyběla 
dokonce ani paní starostka RNDr. Helena Pešatová.  Věříme, 
že se jim jejich první den u nás v ZŠ TGM líbil a přejeme ne-
jen radostný vstup, ale také celé úspěšné zvládnutí povinné 
školní docházky. (Lenka Goluchová)
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Kopa akcí pro vzdělání i pro legraci 
aneb na „Komeňáku“ to bude žít!

I školní rok 2015 - 2016 přinese žá-
kům „Komeňáku“ mnoho zajímavých 
a rozličných akcí kulturního, sportov-
ního i vzdělávacího charakteru.

Již v první polovině září žáci prvního 
a šestého ročníku tradičně se svými no-
vými třídními učiteli vyrazili na adaptač-
ní pobyt do střediska KAM v Malenovi-
cích. Pro první stupeň je září ve znamení 
závodu v orientačním běhu se vším, co 
k tomu patří. Žáci třetího až pátého roč-
níku se ve dvojicích rozběhli po okolí 
restaurace Park podle profesionálních 
map orientačních běžců. Již osmý ročník 
akce je upoutávkou na kroužek orientač-
ního běhu, který probíhá každý čtvrtek 
od 14.00 do 15.15 hod.

A co nás čeká? Jako v předchozích 
letech, tak i v tomto roce, bude naše 
škola spolupracovat s mateřskými 
školami ve Frýdlantě. Páťáci budou 
mít nelehký, avšak krásný úkol před-
čítat dětem ve školkách zajímavé pří-
běhy. Na vlastní kůži si vyzkouší čtení 
v praxi a malí posluchači je za jejich 
snahu ocení zájmem. Pro předškoláky 
připravujeme návštěvy v tělocvičně 
i ve vyučování, pro jejich rodiče pak 
cyklus přednášek „Brzy budu školák“.

Určitě navštívíme podzimní a zimní 

výstavu v Domě zahrádkářů a zapojí-
me se do akcí pořádaných Městským 
úřadem ve Frýdlantě. Ze zajímavých 
vzdělávacích akcí vybíráme preven-
ci zubního kazu pod názvem Dental 
alarm, prevenci bezpečného chová-
ní na silnici, kterou žáci nacvičují na 
dopravním hřišti, nebo spolupráci 
s městskou knihovnou.

V rámci školní družiny na žáky čeka-
jí podzimní a vánoční dílny, turnaje 
v dominu a pexesu, drakiáda, den vě-
novaný domácím mazlíčkům, v nepo-
slední řadě také netradiční sportovní 
den a mnoho dalších zábavně-vzdělá-
vacích událostí.

Také žáky druhého stupně čeká řada 
akcí, při kterých se mohou lépe po-
znat, změřit své síly ve sportu i zna-
lostech nebo se odreagovat od běž-
ných školních povinností.

Že fyzika a chemie mají své kouzlo, 
zjistí ve Fyzikálním kroužku všichni ti, 
kteří si některé odpoledne udělají čas 
a přijdou se nejen podívat, ale také si 
pokusy sami ve škole vyzkoušet. Pro 
deváťáky připravujeme druhý ročník 
„Fyziky a chemie na ledu“ a osmáci 
se mohou těšit na novinku „Noc s fy-
zikou“. Vše koresponduje se školním 

zaměřením na techniku a logiku. Vě-
říme, že se nám povede dětem ukázat, 
že i tyto obávané předměty mohou být 
zajímavé, zábavné a přínosné. Jarní 
přírodu vyjedou poznávat do našeho 
krásného okolí na KAM do Malenovic 
žáci šestého ročníku. Všechny pobyto-
vé akce podporuje naše Sdružení ro-
dičů a přátel školy.

Jako každý rok se žáci druhého stupně 
zapojí do olympiády z českého jazyka, 
dějepisu, matematiky, fyziky, chemie 
a zeměpisu. Zúčastní se matematické 
soutěže Pythagoriáda, Klokan, Zlatá 
cihla či soutěže frýdlantského gymná-
zia. Mohou se těšit na zeměpisné ex-
kurze, cestopisnou projekci „Světem 
na kole“, navštíví elektrárny v Dale-
šicích a Dukovanech, v Dolní oblasti 
Vítkovic se podívají, jak fungují vysoké 
pece, deváté ročníky pojedou na ex-
kurzi do památníku v polské Osvětimi.

O kulturní zážitky se nám letos posta-
rají ostravská divadla. V Divadle Jiřího 
Myrona nebo Antonína Dvořáka zhléd-
neme představení Kytice, Poprask na la-
guně a Postřižiny. Také proběhne školní 
a obvodní kolo recitační soutěže. Na své 
si přijdou i naši sportovci, kteří už tra-
dičně vozí z různých soutěží trofeje pro 
vítěze.

Ta největší akce nás však čeká v květnu 
2016, kdy si všichni společně připo-
meneme 90. výročí otevření historické 
budovy naší školy. Tuto výjimečnou 
událost oslavíme akademií, na kterou 
se budeme pilně připravovat v průbě-
hu celého školního roku. Tak nám držte 
palce a určitě se na nás přijďte v květnu 
podívat do Kulturního centra ve Frý-
dlantě nad Ostravicí. (Petr Novotný)

Skolyˇ

Již v první polovině září žáci prvního a šestého ročníku tradičně se svými novými 
třídními učiteli vyrazili na adaptační pobyt do střediska KAM v Malenovicích. 
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Knihovna ve Frýdlantě nad Ostravicí plánu-
je v rámci Týdne knihoven uvést do provozu 
dne 5. října 2015 malou „knihobudku“ u vla-
kového nádraží. Jde o celorepublikový pro-
jekt, ve kterém si kdokoliv může vzít zdarma 
knihu (např. na cestu do vlaku) nechat si ji či 
zase vrátit nebo donést jinou. Projekt, který 
je určen především na podporu čtenářství, je 
podporován SKIPem a již funguje na mnoha 
místech ČR.. (Knihovna)

Knihobudka 
u nádraží

Letošní suché a nadprůměrně teplé léto je již za námi, a tak se pojďme za 
ním poohlédnout očima našich hasičů. Dobrovolní hasiči z Frýdlantu, Lubna 
a Nové Vsi zasahovali již od června u desítek událostí. Snad i vzhledem k opa-
kovaným výstrahám nebezpečí vzniku požáru naštěstí na našem území k vý-
znamnějším požárům nedošlo. V případě požáru lesního porostu po úderu 
bleskem v srpnu 2015 na Nové si příroda vydatným deštěm pomohla sama 
a hasiči nemuseli zasahovat.

Největší podíl výjezdů našich dobrovolných hasičů tvoří likvidace hmyzu. 
V souvislosti s náročným létem je třeba si uvědomit, že úkolem hasičů není 
činnost související s likvidací hmyzu. Míra ohrožení zdraví jen málokdy od-
povídá definici mimořádné události a nebezpečí z prodlení vzniká snad jen 
u osob trpících speciální alergií. V případech neohrožující život by měli ob-
čané dávat přednost odborným firmám. Ve skutečnosti však hasiči ke všem 
nahlášeným událostem vyjíždějí a to i ve svém volném čase.

Vedení města touto formou vyjadřuje poděkování všem našim dobrovolným 
hasičům za jejich čas a profesionální přístup při řešení mimořádných událostí 
souvisejících se záchranou života, zdraví i majetku občanů. I nadále tak mohou 
počítat s podporou města, a věříme, že naše nastavená spolupráce bude dál 
úspěšně pokračovat.                                      

Vážíme si Vaší činnosti a děkujeme! Helena Pešatová a David Pavliska

Poděkování 
našim hasičům

Na zářijovém smaltérském workshopu 
19. září byla oficiálně zpřístupněna  v rám-
ci  Dne otevřených dveří  další část Mini-
muzea technologie smaltu ve smaltérské 
dílně. Malá expozice smaltu ze smlatér-
ských sympozií, která je v Kulturním cen-
tru totiž navnadí řadu návštěvníků města 
k tomu, aby se zajímali o jeho historické 
a technologické tradice. Proto vznikla ve 
smaltérské dílně, na úkor provozních po-
třeb, malá expozice, která slouží hlavně 
školám a účastníkům workshopů, akcím 
BIC. Díky grantu města Frýdlantu n.,O. 
a hlavně vstřícnosti občanů, kteří reagovali 
na výzvu v Mikroregionu se podařilo dopl-
nit expozici o nové exponáty, které zahrnují 
ukázky výroby Normy (Sfinxu) ve Frýdlan-
tu v druhé polovině minulého století. Jedná 
se o běžné spotřební výrobky, dekorativní 
smalty, ale i ukázky prototypů, které do vý-
roby, přes svůj progresivní design, neveš-
ly.  Zastoupeny jsou i ukázky individuální 
tvorby místních autorů, kteří využili toho, 
že ve smaltově pracovali,  k různým krea-
cím, z nich podněty Petra Bednáře vedly až 
k modernímu využití technického smaltu 
v umělecké tvorbě. Poděkování si zaslouží 
dárci, pan Petr Adamiš z Čeladné, paní Ji-
řina Dudalová z Čeladné a Miroslava Křen-
ková z Frýdku-Místku, rodina Brojáčová 
z Frýdlantu a další. (KB)

•  Neinvazivní komplexní vyšetření probíhá 
pomocí systému Imago Sensitive.

•  Celý proces je naprosto bezpečný bez 
jakýchkoliv vedlejších účinků.

•  Cílem vyšetření je zjistit skutečný 
energetický stav orgánů, jejich 
nerovnováhu a s tím související zdravotní 
problémy.

•  Vyšetření dokáže identifi kovat problémy až 
s 96% přesností.

•  Na základě vyšetření je možné stanovit 
vhodné ozdravné procesy.

•  Rezervovat se můžete na telefonním čísle 
725 580 850 nebo na našich webových 
stránkách (www.potion.cz), kde se rovněž 
dozvíte více informací.

Biorezonanční 
vyšetření

Den otevřených dveří 
ve smaltérské dílně

inzerce

D
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Radou města Frýdlantu nad Ostravicí byla v březnu 2014 ustanovena skupina 
pro prevenci kriminality, jejímiž členy jsou zástupci orgánů veřejné správy 
a samosprávy působící na území města Frýdlantu nad Ostravicí (Policie ČR, 
Úřad práce, Městský úřad), zástupci základních škol a gymnázia a animátor 
mimoškolních aktivit.  

Významným výstupem činnosti skupiny pro prevenci kriminality bylo vytvoření Plánu 
prevence kriminality města Frýdlantu nad Ostravicí na období 2015-2018, který byl 
schválen Zastupitelstvem města Frýdlantu nad Ostravicí na jeho zasedání dne 18. 9. 2014. 

Hlavní prioritou města v oblasti prevence kriminality je zvýšení pocitu bezpečí ob-
čanů. Za tímto účelem je potřeba se zaměřit na snižování míry a závažnosti trestných 
činů, snižování rizika výskytu delikventní činnosti u vybraných cílových skupin, zvý-
šení bezpečnosti na veřejných prostranstvích, vytvoření efektivního informačního 
systému v oblasti prevence kriminality a její posílení ve školách, aktivní pomoc za-
městnavatelům při vytváření a obsazování pracovních míst, protidrogovou prevenci, 
vytvoření probačních programů pro mladistvé. Důležitou oblastí prevence kriminality 
je rovněž podpora nulové tolerance hazardním hrám na území města. 

V srpnu tohoto roku byla zahájena realizace projektu „Bezpečná cesta do škol“. Na 
základě jednání skupiny pro prevenci kriminality byla ve spolupráci a pobočky Úřadu 
práce ve Frýdlantě n.O. vytvořena pozice „Asistent prevence kriminality“.  Pracovník 
přijatý na tuto pozici městem Frýdlant nad Ostravicí již od 1. září dohlíží v ranních ho-
dinách na bezpečnost dětí u přechodů pro chodce v blízkosti našich základních škol, 
a to Komenského a T.G. Masaryka. Ředitelé těchto zařízení z důvodu zajištění bezpeč-
nosti svých žáků zřídili recepční službu, která dohlíží na to, aby do objektu nevstu-
povaly cizí osoby, MŠ Janáčkova včetně odloučených pracovišť toto řeší zavedením 
čipových karet a v MŠ Janáčkova výměnou dveří s elektrickým zámkem.

Ve spolupráci s organizací BESIP pořádá město pravidelně dopravně preventivní akce 
zaměřené na jízdu pod vlivem alkoholu a jiných návykových látek, tzv. „Jízdy zručnos-
ti“. Dále ve spolupráci s Obvodním oddělením Policie České republiky ve Frýdlantě 
nad Ostravicí jsou připravovány besedy se seniory na téma „Senior v (ne)bezpečí“, 
které mají mezi lidmi v seniorském věku velký ohlas. 

Skupina pro prevenci kriminality připravuje vyhlášení výtvarné soutěže s názvem 
„Bezpečná cesta do školy“ určené mateřským a základním školám. Z každé školy bude 
vybráno 5 nejlepších prací, které budou vystaveny v prostorách kulturního centra. 
Děti, jejichž práce budou vyhodnoceny jako nejlepší, dostanou drobné dárky. 

Dalším záměrem pro zvýšení bezpečnosti ve městě je pořízení radarového rychlomě-
ru se záznamem pro měření v problémových úsecích města za účelem dohledu nad 
dodržováním rychlosti v obci. 

Prvořadým cílem v oblasti posílení prevence kriminality, stanoveným na základě 
výsledků bezpečnostní analýzy ve městě, je vybudování městského kamerového do-
hlížecího systému (MKDS) Na tomto záměru město úzce spolupracuje s Obvodním 
oddělením Policie České republiky. Odborné firmě již bylo zadáno zpracování projek-
tové dokumentace pro MKDS a na základě zpracovaného projektu bude město žádat o 
dotaci na jeho pořízení z Programu prevence kriminality každoročně vyhlašovaného 
Ministerstvem vnitra ČR. V průběhu následujícího roku by měly být zahájeny práce na 
vytvoření MKDS. Ve finále je plánováno umístit ve městě Frýdlant nad Ostravicí cca 
10 kamer, které budou monitorovat veřejné prostory. Provoz MSDK bude realizován 
Policií ČR a bude striktně dodržovat Zákon 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů.  

S dosažením pocitu bezpečí občanů ve městě souvisí i podpora volnočasových aktivit 
městem.  Jedná se zejména o vybudování kvalitního zázemí pro děti a mládež. Volno-
časovým aktivitám je vyčleněn významný prostor ve Strategickém plánu města Frý-
dlantu nad Ostravicí, který v současné době město realizuje. Spolupráci se školami 
na území města bylo formou dotazníkového šetření zjištěno, co děti, žáci a mládež 
věkové kategorie 13-20 let očekávají od náplně trávení volného času. Přestože svou 
činnost začalo aktivně vyvíjet místní Kulturní centrum, lze ještě mnohé v oblasti vol-
nočasových aktivit  s vizí do budoucna realizovat. 

Autor: odbor školství a kultury a odbor dopravy

Prevence kriminality ve 
Frýdlantě nad Ostravicí

Pozor na dočasně 
vyřazená vozidla 
– tzv. „depozit“

D

Vozidla dočasně vyřazena do 
30.6.2013 - pokud vlastníci motoro-
vého vozidla, které je v tzv: „depozitu“ 
– dočasně vyřazeno k uvedenému datu 
nenahlásí do 31.12.2015, kde se jejich 
vozidlo nachází a jaký je účel jeho vy-
užití, bude vozidlo po 1. lednu 2016 
vyřazeno z registru – dojde k zániku 
vozidla. 

Vozidla dočasně vyřazena od 1.7.2013 
– vlastníci těchto motorových vozidel 
mají povinnost do 31.12.2015 nahlá-
sit kde se jejich vozidlo nachází a jaký 
je účel jeho využití. Pokud tuto povin-
nost nesplní, dopustí se přestupku 
podle ustanovení § 83 odst. 1 písm. e) 
zákona č. 56/2001 Sb., o podmínkách 
provozu vozidel na pozemních komu-
nikacích, kdy za tento přestupek lze 
uložit pokutu do 50 000 Kč.

Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, 
Odbor dopravy

Foto: O. Vlček

  ŘIDIČI  POZOR!

Zkontrolujte si platnost svého ři-
dičského průkazu.
Nové řidičské průkazy vydávané od 1.4.2004 
mají omezenou platnost 10 let uvedenou 
přímo na zadní straně v položce 4b.

Mesto Frýdlant nad Ostravicí informujeˇ
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Informace k pálení odpadů 
a rostlinných materiálů (bio-
odpadů) v otevřeném ohništi

Problematika spalování rostlinného materiálu v otevřeném oh-
ništi a s tím související vnášení znečišťujících látek do vnějšího 
ovzduší je řešena zákonem č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, 
v platném znění (dále jen zákon o ochraně ovzduší). Konkrétně 
v § 16 odst. 4 jmenovaného zákona, v části, která je věnovaná 
povinnostem osob, je uvedeno, že „v otevřeném ohništi lze 
spalovat jen suché rostlinné materiály neznečištěné che-
mickými látkami“. 

Tedy pokud někdo na zahradě pálí něco jiného než rostlinné 
materiály neznečištěné chemickými látkami, lze mu v případě 
prokázání přestupku udělit pokutu dle § 23 zákona o ochraně 
ovzduší až do výše 50 tis. Kč.

Pálení suchého listí, klestí a shrabané trávy na „jedné hromadě“ 
není zákonem výslovně zakázáno. Je zakázáno pálit obaly od 
plastů, igelit, barevné časopisy a noviny, chemicky ošetřené dře-
vo (okenní rámy, dřevotříska, dřevo ošetřené laky nebo barvou), 
vlhké zahradní odpady, plasty, gumu, chemické přípravky apod. 
Ovšem i na pálení listí na zahradě platí určitá pravidla a omezení, 
které stanovuje zákon. Pro podnikající fyzické a právnické osoby 
platí, že musí plánované pálení rostlinných zbytků ohlásit pří-
slušnému operačnímu středisku HZS (hasičský záchranný sbor). 
Povinnost ohlášení pálení pro občany není zákonem stanovena. 
Oheň se nesmí zakládat na místech se vzrostlým porostem, lou-
kách a strništích a ve vzdálenosti 50 metrů od lesa (lesní zákon). 

Více informací podá Odbor Životního prostředí

Město Frýdlant nad Ostravici zavádí od října tohoto 
roku sběr použitých upotřebených potravinářských olejů 
a tuků, které nyní lidé většinou vylévají do kanalizace či 
vyhazují do popelnic.

Tuky nevylévejte do WC, do kanalizace nepatří. Ničíte si tím odpad.

S tuky a oleji po smažení by se mělo nakládat jako s odpadem. Obča-
né je mohou nově odkládat do určených separačních nádob. Kromě 
použitého rostlinného oleje, který je třeba postupně shromažďovat 
do PET láhví, je možno předat i použitý živočišný tuk (sádlo, napří-
klad také v PET láhvi (za tepla) nebo v plastové uzavřené vaničce). 
V oleji či tuku mohou být i zbytky strouhanky, které po smažení na 
pánvi zůstávají. Po naplnění vhodíte plnou uzavřenou PET láhev do 
zelené nádoby (popelnice) určené pro sběr potravinářských olejů 
a tuků. Zelené nádoby o objemu 240 litrů s otvorem ve víku jsou 
opatřeny popisem „Sběr opotřebovaných potravinářských ole-
jů a tuků v PVC obalech.“ Tyto označené nádoby najdete nově 
na šesti místech určených ke sběru tříděného odpadu, a to na 
ul. Jana Trčky, ul. Palackého, ul. Hlavní za Ambrou, ul. Pionýrů, 
ul. Družstevní a ul. Bezručova.

V případě zvýšeného zájmu občanů a nedostatečné kapacity nádob 
bude po dohodě se svozovou společností počet stanovišť o nádoby 
na potravinářské oleje rozšířen.

Pokud bude tento odpad končit tím, že vysmažený olej a tuk bude 
vyléván do WC, výlevek a dřezů v domácnostech, je nanejvýš prav-
děpodobné, že nastane dříve či později havarijní stav na domovní 
kanalizaci. Kanalizace bude neprůchodná. Tuky a oleje do kanaliza-
ce nepatří! Po ochlazení odpadní vody v kanalizaci dojde k vysráže-
ní tohoto odpadu a postupně k jeho zanesení, respektive zalepení 
odpadních systémů v domácnostech. Nejčastější případy nastávají 
v přečerpávacích jímkách a nádržích, kde dochází po ochlazení tuků 
k ucpání čerpadel a to z důvodu obalení spínacích plováků tuky. 
Tuky se v kanalizaci také částečně rozkládají, tím vznikají mastné 
kyseliny a ty zvyšují korozi stěn kanalizačního potrubí. Současnou 
kombinací nečistot v odpadních vodách, kde se střetávají vody 
z mycího procesu (zbytky jídel, tuky, cukry apod.), pracího procesu 
(rací prostředky) a splaškové vody, vzniká pozitivní prostředí pro 
výše uvedený problém. Pokud jde o separaci potravinářských olejů 
a tuků, pak je to první krok k prodloužení životnosti a akceschop-
nosti odpadních potrubních systémů v domácnostech.

Upozornění: Použité potravinářské oleje a tuky musí být pře-
dávány v pevných PVC obalech (např. použité PET láhve) – pře-
dejdete tak vylití oleje do nádob určených pro sběr těchto ole-
jů a tuků.

Odbor životního prostředí

SBĚR JEDLÝCH OLEJŮ A TUKŮ

   Tuky nevylévejte 
do WC, do kanali-
zace nepatří. Ničíte 
si tím odpad!!!

inzerce

Mesto Frýdlant nad Ostravicí informujeˇ
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Další významné osobnosti 
mají namířeno do Frýdlantu

Jak se zrodil nápad zvát význam-
né osobnosti do Frýdlantu nad 
Ostravicí?

Díky mé spolupráci s ministerstvem 
školství při prosazování etické výchovy 
do českých škol spolupracuji s řadou 
zajímavých osobností. Asi před pěti lety 
mě napadlo, že by bylo zajímavé někte-
ré z těchto osobnosti pozvat i do našeho 
města a umožnit tak našim lidem disku-
tovat o aktuálních problémech s odbor-
níky, politiky a představiteli kulturní sfé-
ry. Jako jeden z vedoucích Sboru církve 
bratrské v našem městě jsem chtěl, aby 
církev byla přínosem pro naši komunitu 
i v oblasti kulturního vyžití. Setkali jsme 
se s paní starostkou, která byla touto 
možností nadšena a město celou aktivitu 
zaštítilo a podporuje skvělým servisem. 
Vzniklo tak zajímavé partnerství mezi 
městem a Církví bratrskou.

Kolik hostů Hovorů již ve Frýdlan-
tě bylo a kteří naše občany zaujali 
nejvíce?

Hostů za poslední čtyři ročníky bylo víc 
než 20. Mezi nimi např. Tomáš Sedlá-
ček, Jan Rafaj, Tomáš Graumann - jeden 
z “Wintonových dětí”, kteří přežili holo-
caust, dále podnikatel roku Adam Wa-
lach, Jiřího Grygar, Karel Loprais, Libor 
Michálek a další. Jen jedenkrát se stalo, 
že pozvaný host se na poslední chvíli 

omluvil a museli jsme besedu zrušit. 
Nejvíce zaujal prof. Jan Keller, sociolog, 
který je dnes europoslancem. Napočítali 
jsme na besedě s ním v kulturním sále 
přes 300 lidí. Videonahrávky ze všech 
besed jsou na webu frydlantskehovo-
ry.cz a mají v průměru tisíc shlédnutí, 
vybočuje jen pan Keller, který jich má 
3.500. Z toho je patrné, že dopad Frý-
dlantských hovorů je i mimo náš region. 
Nějaké pozitivní ohlasy máme dokonce 
od lidí z Prahy, kteří naše videa na you-
tube kanále odebírají.

Plánujete s pokračováním nebo 
nějakou změnou?

Moc rádi bychom pokračovali. Myslím, 
že s pátým ročníkem si již Hovory získa-
ly povědomí u občanů Frýdlantu a oko-
lí. Jen je čím dál těžší hosty zvát. Co se 
osobních kontaktů týče, tak jsem se už 
trochu vyčerpal a navíc je Frýdlant pře-
ce jenom z trochu „z ruky“. Považuji za 
velký nedostatek, že jsme ještě nemě-
li žádného hosta - ženu. Dosud žádná 
naše pozvání nepřijala. Ze zkušenosti 
z uplynulých ročníků vyplývá, že mají 
velký ohlas místní rodáci. Napadlo nás 
tedy, že bychom představili v cyklu “Ci-
zinci mezi námi” obyvatele Frýdlantu, 
které běžně potkáváme v supermarke-
tu nebo na benzince a mnozí ani neví-
me, že jsou z Portugalska, Skotska, Ho-
landska, USA a dlouhodobě mezi námi 

„Paragliding nejen v Beskydech“
Tomáš Lednik

Čtvrtek 8. října 2015 od 18:00 hodin 
v kinosále kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí

Tomáš Lednik je rodákem z Frýdlantu nad Ostravicí, slovinsko-čes-
kého původu, je spolumajitelem a zakladatelem firmy Sky Para-
gliders a.s.,  která zaměstnává přes 100 lidí našeho regionu. 
V roce 2013 byl vyhlášen nejlepším leteckým sportovcem 
ČR. S ženou Lucií a dvěma dětmi žije v našem městě a létá 
nejen nad Frýdlantem a okolím.

Přijďte do Kulturního centra ve Frýdlantě nad Ostravicí 
diskutovat s vicemistrem Evropy a světa, mistrem repub-
liky v paraglidingu v rámci pátého ročníku cyklu besed 
„Frýdlantských hovorů“ s Tomášem Lednikem.

VSTUP ZDARMA, rezervace není nutná. Pozvěte své přátele.

Videa z předchozích akcí a více informací 
na www.frydlantskehovory.cz, najdete nás i na Facebooku.

Oblíbené „Hovory s...“ startují v říjnu svůj pátý ročník. Opět nás čekají zajíma-
vé osobnosti. Pět let je dostatečně dlouhá doba, abychom se mohli poohlédnout 
a hodnotit. Právě na to se ptáme spoluautora Hovorů Dušana Drabiny.

žijí. Divili byste se, jak zajímavé životní 
příběhy mají. 

Chtěl byste občanům Frýdlantu 
vzkázat něco sám za sebe?

Z otázek, které hostům klademe, je jas-
ně vidět, že publikum tvoří přemýšliví 
lidé, kteří nejsou lhostejní k tomu, co se 
děje kolem nás. Všichni hosté byli nad-
šeni vřelým přijetím a kvalitou besedy. 
Moc Vám všem děkuji, že podporujete 
Hovory tím, že si najdete čas a přijdete 
osobně do kinosálu nejen diskutovat, ale 
i zviditelňovat naše město na kulturní 
mapě republiky. Pro mne osobně je vel-
mi obohacující dovídat se nové pohledy 
na svět od našich hostů. Zvu všechny, 
kdo ještě osobně Hovory neokusili, aby 
si přišli v letošním roce sami udělat ob-
rázek…

Frýdlantský meruňkový džem se stal 
Regionální potravinou 2015

Necelé dva roky se ve frýdlantském ob-
chůdku se zdravou výživou setkáváme s 
džemy a ovocnými dobrotami manželů 
Moniky a Břetislava Suškových. Málokdo 
z nás však tuší, že si při nákupu Meruňko-

vého džemu klade do košíku absolutního 
vítěze ocenění v kategorii Zpracování 
ovoce a zeleniny v soutěži Regionální po-
travina Moravskoslezského kraje. Kdou-
lový džem získal ve stejné soutěži druhé 
místo v kategorii Čestného uznání hejt-
mana Moravskoslezského kraje.

„Váhali jsme a přihlášení odkládali do-
slova na poslední chvíli. Do soutěže 
jsme poslali džem z meruňky, švestky, 
kdoule a cibuládu. Výsledek nás doslova 
překvapil,“ vzpomíná Břetislav Suška. 
Celý příběh rodinné manufaktury začal 
na cestě z dovolené. K jeho uskutečnění 

pomohlo i povzbuzení místního prodej-
ce biopotravin – kvalitní jednodruhové 
džemy u nás chybí nebo se vozí z Ně-
mecka či Rakouska. Zkušební série se 
celá vyprodala, čím potvrdila správnost 
rozhodnutí. Dnes vyrábí několik set 
sklenic, jak pro obchodní síť, tak jako 
dárky pro klienty.

„Razíme cestu malých dávek, co nám do-
voluje ruční sběr ovoce, pečlivé čištění, 
výběr a ve finále kratší dobu varu. To 
vše se odrazí na kvalitě, chuti

a konzistenci,“ odhaluje svůj přístup 
Monika Sušková. Výrobky se dnes pro-
dávají nejenom ve Frýdlantě nad Ostra-
vicí, ale i ve Frenštátě pod Radhoštěm, 
Ostravě nebo je najdeme v Lázních Já-
chymov. (redakce)

Kultura v našem mesteˇ ˇ
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Již tradiční Svatováclavský hudební festival se na jeden večer 
přestěhoval i do kostela sv. Bartoloměje ve Frýdlantu nad Os-
travicí. Koncert se uskutečnil v úterý 22. září od 18 hodin a za-
zněla na něm Machautova Mše k Panně Marii ze 60. let 14. sto-
letí, která je jedním ze základních kamenů autorské duchovní 
polyfonní hudby a patří k tradičním repertoárovým kusům 
vokálních souborů interpretujících středověkou hudbu. Tibur-
tina ensemble ji na frýdlantském koncertě poprvé v novodobé 
historii uvedla v obsazení vyššími hlasy v dobově přípustné 
transpozici „alla quarta alta“. 

Francouzského básníka a hudebního skladatele Guillauma de 
Machauta přivedl do Čech panovník Jan Lucemburský někdy 
kolem roku 1323. „Machut byl mistrem žánru zvaného leichy, 
což byly ve druhé polovině 14. století rozsáhlé poetické skladby 
na světské či duchovní texty. Druhá hudební a poetická forma, 
tzv. cantio, ve středověku odkazovala téměř na jakýkoliv písňo-
vý druh. Jedním z hlavních témat zmíněných, tehdy moderních 
poetických hudebních forem je úcta k Panně Marii. Význam-
ným neliturgickým pramenem z druhé poloviny 14. století, ze 
kterého čerpáme mariánské skladby pro náš koncertní pro-
gram, je rukopis, který vznikl zřejmě v okruhu vzdělanců nově 
vzniklé pražské univerzity a obsahuje zcela unikátní skladby. 
Machautova Messe de Nostre Dame (Mše k Panně Marii), kte-
rou uvádíme, je nejstarším příkladem kompletního polyfonní-
ho mešního cyklu jednoho autora,“ prozradila vedoucí souboru 
Barbora Kabátková. „Je příjemné, že jednou ze zastávek tradič-
ního festivalu byl i Frýdlant nad Ostravicí. A není divu. Náš kos-
tel sv. Bartoloměje má totiž naprosto mimořádnou akustiku 
vhodnou pro duchovní skladby,“ doplnila ředitelka Kulturního 
centra Frýdlant nad Ostravicí Kateřina Kaiserová. 

12. ročník Svatováclavského hudebního festivalu proběhl ve 
dnech 1. září až 28. září a nabídl celkem 32 koncertů v osmnác-
ti městech a obcích Moravskoslezského kraje. (iga)

Machautova mše vynikla 
v unikátní akustice frý-
dlantského kostela

Swing zazní v sobotu 3. října Kulturním centrem Frýdlant 
nad Ostravicí. Koncert ze skladeb českých i zahraničních 
autorů, jako například Ježka, Pokorného, Petra, Dvorského, 
Ježka, Millera, Ellingtona, Presleyho nebo z repertoáru Beat-
les odehraje Swingový orchestr Bedřicha Pukovce z Příbo-
ra, který doprovodí  pěvecké trio Melody Ladies. Perličkou 
včera bude vystoupení trumpetisty Milana Michny, který je 
pověstný neuvěřitelně věrnou imitací Louise Armstronga.  
Hostem večera bude Jiří Kokeš, místní hudební nadšenec 
z Nové Vsi, zpěvák, který s orchestrem vystupuje pravidel-
ně. Večerem bude provázet herec Pavel Handl. 

„Big Band Bedřicha Pukovce, který vznikl v roce 1996 a za-
měřuje se na repertoár ve stylu swingové éry 30. až 60. let 
minulého století, hraje v klasickém obsazení 5 saxofonů, 
4 trombony, 4 trumpety, basa, bicí, piano, kytara. Hudebníci 
jsou většinou profesionálové, což zaručuje vysokou umě-
leckou úroveň,“ prozradila ředitelka Kulturního centra Frý-
dlant nad Ostravicí Kateřina Kaiserová.  

Vstupenky na koncert už je možné rezervovat na www.
kcfno.cz, nebo zakoupit  v předprodeji v Beskydském in-
formačním centru ve Frýdlantu nad Ostravicí či na místě 
hodinu před začátkem představení. Cena je 90 korun. (red)  

klasický Swing
zahraje orche-
str z Příbora

ˇ ˇ

od 10:00 Výstava letecké techniky, vyhlídkové lety, seskoky parašutistů 
  z letounu AN-2 „Andula“, aerovleky a další letecký provoz 
od 11:00 Dovednostní soutěže pro děti a rodiče o ceny – startovné 20,- Kč 
od 12:00 Příjezd a přehlídka historických automobilů a motocyklů  
od 13:30 Ukázky RC modelů 
od 14:00 Zahájení drakiády – soutěže v pouštění draků 
od 16:00  Vyhlášení vítězů drakiády

- Občerstvení zajištěno 
- Vyhlídkové lety

V případě nepříznivého počasí se akce koná v omezeném rozsahu.

Vstup ZDARMA

www.akfrydlant.cz

Aeroklub Frýdlant n. O., Kulturní centrum Frýdlant n.O., Turistický 
oddíl mládeže “Divočáci” a Horolezecký oddíl Friend Ostrava 
zve všechny děti i rodiče na Drakiádu a Den otevřených dveří 
Veřejného vnitrostátního letiště Frýdlant nad Ostravicí.

NEPROPÁSNĚTE MOŽNOST POSTAVIT SI VLASTNÍHO 
DRAKA již v úterý 6.10.2015 v rámci Výtvarných dílen 
pořádáných od 13:00 v Kulturním centru Frýdlant n.O. 
Více informací na www.kcfno.cz
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sobota 3.10.	 Koncert

18:00		  VEČER SWINGOVÝCH MELODIÍ	
		  Představí se swingový orchestr Bedřicha 

Pukovce se svými sólisty a pěvecké trio 
„MELODY GIRLS“. Jako host vystoupí zpěvák 
Jiří Kokeš. Sál Kulturního centra, vstupné 60,- 
Kč, vstupenky možno rezervovat na našich 
stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na 
místě (vstupenky již v prodeji) 	

pondělí 5.10.	 Cestovatelská beseda

18:00		  ALJAŠKA
		  vstup 30,- Kč
		  kinosál Kulturního centra
		
úterý 6.10.	 Tvořivé dílny pro děti

13:00 – 18:00	 STAVÍME DRAKY NA DRAKIÁDU
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma
	
středa 7.10.	 Divadelní představení

19:00 		  ONE WOMAN SHOW - HVĚZDA
		  hraje Eva Holubová, velký sál Kulturního centra, 

vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky možno 
rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v BIC nebo na místě  	

čtvrtek 8.10.	 TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
13:00		  knihovna

čtvrtek 8.10.	 FRÝDLANTSKÉ HOVORY 
– TOMÁŠ LEDNIK17:00

		  kinosál Kulturního centra

pátek 9.10.	 HERNÍ DEN
09:00		  knihovna

sobota 10.10.	 Akce pro celou rodinu

10:00-17:00	 DRAKIÁDA A DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ LETIŠTĚ FRÝDLANT N.O.

		  Soutěže pro děti, letecká technika, seskoky 
parašutistů, přehlídka veteránů, 14:00 hod.
pouštění draků, Areál letiště Frýdlant n.O.

neděle 11.10.	 Divadlo pro děti 

16:00		  POVÍDÁNÍ O PEJSKOVI A KOČIČCE
		  velký sál Kulturního centra, vstupné 50,- Kč, 

vstupenky na místě od 15:00 hod.

neděle 18.10.	 Koncert

18:30 		  DUO JAMAHA
		  velký sál Kulturního centra, vstupné 200,- Kč, 

vstupenky možno rezervovat na našich stránkách 
a následně zakoupit v BIC nebo na místě	

pondělí 19.10.	 Farmářský trh
09:00		  před obchodním domem OMMA

úterý 20.10.	 Tvořivé dílny pro děti

14:00 – 18:00	 PODZIMNÍ GIRLANDA A ZVÍŘÁTKA
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma
	
čtvrtek 22.10.	 Přednáška o indické kultuře

18:00		  ODKAZ DÁVNÉ INDIE DNEŠKU
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 40,- Kč, vstupenky na místě od 17:00 

hod.
		
pátek 23.10. 	 MĚŘENÍ ČAKER – MILAN  GELNAR
16:00		  klubovny Kulturního centra

pondělí 26.10.	 KONCERT KE STÁTNÍMU SVÁTKU
19:00		  Komorní soubor „Ad libitum“, Vstupné 100 Kč, 

senioři, studenti a děti 70 Kč., Velký sál ZUŠ.

sobota 31.10.	 Soutěžní přehlídka amatérských muzikantů

13:00		  BESKYDSKÉ FOLKOVÁNÍ
		  host večera – J. Samson Lenk,
		  sál Kulturního centra

		  připravujeme
	
středa 18.11.	 Divadelní představení

19:00 		  PŘÍBĚH JEDNOHO HRADU
		  hrají Lukáš Langmajer, Anna Kulovaná, Ernesto 

Čekan, Veronika Arichteva, Jarmil Škvna, Karel 
Soukup, velký sál Kulturního centra, vstupné 
250,- Kč, 200,- Kč, vstupenky možno rezervovat 
na našich stránkách a následně zakoupit v BIC 
nebo na místě (vstupenky již v prodeji) 	

			 
                                       

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

ˇZde je místo pro vaši reklamu 9,- Kc 1 cm2.
 inzerce@frydlantskenoviny.cz



KINO Frýdlant n.O.
Říjen 2015

rezervace on-line

pá 2.10. od 18:00 

OČIMA FOTOGRAFKY
ČR/SR, dokumentární, nevhodný do 12 let, délka 81 min, cena 90,-
Režisér Matěj Mináč ve svém dokumentárním filmu ukazuje osud své 
vlastní matky Zuzany Mináčové. Ta patří k významným českým a sloven-
ským fotografkám, přesto její život nebyl snadný. Jako dítě přežila kon-
centrační tábor v Osvětimi a ani pozdější roky ji nešetřily… Rež. M. Mináč.

pá 2.10. od 20:00 a ne 4.10. od 17:00

GANGSTER KA
ČR, drama, nepřístupný do 12 let, délka 100 min, cena 110,- 
Příběh založený na skutečných událostech. Gangster Ka zkoumá mechanis-
mus organizovaného zločinu, vnáší světlo do miliardového tunelu a snaží 
se objektivně ukázat zrod skutečného gangstera. Rež. J. Pachl.

so 3.10. od 15:00 a ne 18.10. od 15:00 

UUUPS! NOE ZDRHNUL
Něm./Belgie/Lucem./Irsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 
86 min, cena 90,-, dabing 

Tvorečci Dejv a jeho syn Finík, dva malí Raťafáci, se dostali na Noemovu archu 
na poslední chvíli za pomoci Grumpíků Lísky a její dcery Ley. Když však archa 
odplouvá, Finík a Lea na ní omylem nejsou. Pravé dobrodružství tak pro ně za-
číná. T. Genkel.

so 3.10. od 17:00, ne 4.10. od 19:00 a st 7.10. 
od 19:00 

EVEREST
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 121 min, cena 120,-, titulky
Snímek podle jedné z nejtragičtějších expedic na nejvyšší horu světa. Drobná 
odchylka od plánu, náhlá změna počasí a klíčová otázka „Podaří se 
nám horu zdolat?“ vystřídá otázka mnohem zásadnější. „Dokážeme 
přežít?“ Rež. B. Kormákur.

so 3.10. od 19:30, út 6.10. od 19:00 a pá 9.10. 
od 20:00 
MARŤAN
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 134 min, cena 120,-, titulky
Astronaut Mark Watney (Matt Damon) během mise na Mars málem zahynul 
v prašné bouři. Zbytek jeho posádky planetu opustil v domnění, že je mrt-
vý. Ale Watney přežil a ocitne se tak omylem sám na nepřátelské planetě. 
Má k dispozici jen hubené zásoby a tak musí využít veškerý důvtip, inven-
ci a technické znalosti, aby nejen přežil, ale také nalezl způsob, jak vyslat 
signál na Zemi, že je naživu… Rež. R. Scott.

ne 4.10. od 15:00 a so 10.10. od 15:00 
MUNE – STRÁŽCE MĚSÍCE
Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 80,-, dabing
Malý faun Mune byl jmenovaný strážcem měsíce, ale protože má málo zku-
šeností, způsobí nehodu, která ohrozí nejen Měsíc, ale i Slunce. Aby napravil 
svou chybu, musí se se svými přáteli postavit nebezpečnému Titanovi a vrátit 
nebeským tělesům jejich místo na obloze. Rež. A. Heboyan.

st 7.10. od 17:00

FANTASTICKÁ ČTYŘKA
USA, akční sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 94 min, cena 100,-, titulky
Během neúspěšného pokusu o teleportaci získají čtyři mladí vědci specifické 
superschopnosti. Rozhodnou se využít svých výjimečných schopností k 
tomu, aby překazili zlomyslné plány Dr. Dooma a ochránili obyvatele New 
Yorku před všemi nebezpečími, která by je mohla ohrozit. Rež. J. Trank.

pá 9.10. od 18:00

DAVID
ČR, drama, nevhodný do 12 let, délka 80 min, cena 90,-
David je dvacetiletý mladík s mentálním handicapem zvyklý na jednotvárný ži-
vot v dusivém ovzduší své rodiny. S přibývajícím věkem si David stále palčivěji 
uvědomuje své postižení i nenaplněnost života, který žije. Rozhodne se proto 
zavedené jistoty opustit a vydat se na cestu do Prahy. Rež. J. Těšitel.

so 10.10. od 17:00, ne 11.10. od 19:00 a pá 
16.10. od 17:30

LAPUTA
ČR, drama, nevhodný do 15 let, délka 95 min, cena 120,- 

Johanka (Tereza Voříšková) je majitelkou kavárny s názvem Laputa, která – jako 
stejnojmenný létající ostrov z knihy Gulliverovy cesty – je jejím ostrovem. Bude 
jí stačit k pocitu úplnosti a štěstí? Johanka zkoumá, co si počít v bezbřehém 
prostoru dospělého života, na jehož začátku se ocitla. Rež. J. Šmíd.

so 10.10. od 19:30, ne 11.10. od 17:00 a st 
14.10. od 19:00

WILSONOV
ČR/SR, komedie, přístupný bez omezení, délka 115 min., cena 130,- 

Dobrodružné pátrání po tajemném vrahovi, který těsně po skončení první světo-
vé války začíná řádit ve Wilsonově, zapomenutém městě někde uprostřed 
Evropy. Vyšetřování vede nesourodá dvojice detektivů – zelenáč a místní 
policejní čekatel Kvido Eisner (Vojtěch Dyk) a zkušený příslušník americké 
FBI Aaron Food (Jiří Macháček). Rež. T. Mašín.

út 13.10. od 19:00, pá 16.10. od 20:00 a so 
17.10. od 17:00

MUŽ NA LANĚ
USA, drama, přístupný bez omezení, délka 123 min, cena 120,-, titulky 

Philippe Petit se pod vedením svého skutečného učitele Papa Rudyho a pozo-
ruhodné skupiny pomocníků z celého světa rozhodl překonat obrovské kompli-
kace a společnými silami vymysleli a realizovali šílený plán. Přejít nezměrnou 
prázdnotu mezi věžemi Světového obchodního centra po laně. Rež. R. Zemeckis.

st 14.10. od 17:00, so 17.10. od 15:00 a st 21.10. 
od 17:00

HOTEL TRANSYLVÁNIE 2
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka neznámá, cena 
dospělí 120,- děti 100,-, dabing
Zdá se, že Hotelu Transylvánie se začíná dařit… Dracula konečně ustoupil ze 
svých striktních zásad ubytovávat v hotelu pouze příšery a ten se proto 
otevírá i lidským návštěvníkům. Za zavřenými dveřmi krypty ale Draculu 
sžírají pochybnosti o tom, zda se jeho napůl lidský a napůl upíří vnuk 
Dennis vůbec někdy stane upírem. Rež. G. Tartakovsky.

so 17.10. od 19:30, ne 18.10. od 17:00 a út 
20.10. od 19:00

LANCE ARMSTRONG:PÁD LEGENDY
USA, sportovní, nevhodný do 12 let, délka 104 min, cena 110,-, titulky 

Příběh cyklistické kariéry Lance Armstronga z přelomu tisíciletí, kdy zápasí s ra-
kovinou a kdy on i jeho američtí kolegové cyklistice dominují a mění tento dříve 
ryze evropský sport na světový fenomén. Rež. S. Frears.

ne 18.10. od 19:00 a st 21.10. od 19:00

PURPUROVÝ VRCH
USA, horor, nepřístupný do 15 let, délka 119 min, cena 110,-, titulky 

Do jednoho panství v Anglií se brzy po svatbě přestěhuje mladá dívka Edith. 
Jejím novomanželem je okouzlující sir Thomas, který zde žije společně se svou 
sestrou lady Lucille. Edith však velmi brzy začíná zjišťovat, že její manžel není 
tím, kým se zdál být. Rež. G. del Toro.

pá 23.10. od 17:30

MLÁDÍ
It./Fra./VB/Švýc., drama, nepřístupný do 12 let, délka 118  min, cena 
80,-, titulky 

Film se odehrává v prostředí luxusního alpského lázeňského hotelu, kde 
se setkává nejroztodivnější směsice hostů. Ti si navzájem poskytují boha-
té podněty k úvahám o mládí, kráse, kreativitě, zkrátka o všem, co zahání 
myšlenky na blízký konec.  Rež. P. Sorrentino.

pá 23.10. od 20:00, ne 25.10. od 17:00 a st 
28.10. od 17:00

POSLEDNÍ LOVEC ČARODĚJNIC
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 110,-, 
titulky 

Vin Diesel jako nesmrtelný a poslední lovec čarodějnic v nové akční fantasy 
ukáže, že čarodějnice nejsou jen pouhá pověra. Vždy tu mezi námi byly 
a jsou. A on je dnes posledním svého druhu, jenž je schopný je po-
slat na onen svět. Rež. B. Eisner.

so 24.10. od 15:00, ne 25.10. od 15:00 a so 
31.10. od 15:00

MRKÁČEK BILL
Austrálie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 
100,-, dabing
Animovaná dobrodružství neposedného medvídka koaly Mrkáčka Billa a jeho 
přátel. Rež. D. Taylor.

so 24.10. od 17:00, st 28.10. od 19:00 a so 
31.10. od 19:30

ZTRACENI V MNICHOVĚ
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 105 min, cena 140,-
Sir „P“, devadesátiletý papoušek, který kdysi patřil Edouardu Daladierovi, se na 
pozvání ředitele Francouzského kulturního institutu ocitne v roce 2008 v Praze 
jako živá relikvie z dob Mnichovské dohody. Sir „P“ po Daladierovi jeho hlasem 
dodnes opakuje některé důležité věty a prohlášení. Papouška za dramatických 
okolností unese český novinář Pavel a na základě papouškových kontroverzních 
citací Daladiera rozpoutává mezinárodní politický skandál. Rež. P. Zelenka.

so 24.10. od 19:30, út 27.10. od 19:00 a so 
31.10. od 17:00

Dokonalý šéf
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 120,-, titulky 

Šéfkuchař Adam Jones měl všechno, co si jen mohl přát, bohužel svojí vinou 
o to všechno přišel. Nyní se o to musí pokusit znovu – otevřít si vlastní restauraci  
Na to ale bude potřebovat získat na svoji stranu ten nejlepší tým... Rež. J. Wells.

ne 25.10. od 19:00 a pá 30.10. od 20:00

PARANORMAL ACTIVITY: 
THE GHOST DIMENSION
USA, horor, nepřístupný do 15 let, délka 95 min, cena 120,-, titulky 

Do Palo Alto v Kalifornii se přestěhuje nová rodina, kterou tvoří Ryan, Emily, jejich 
šestiletá dcera Laila a Ryanův mladší bratr Mike. Důvod stěhování je Ryanova 
nová práce designera videoher. Před jejich přestěhováním žili v New Yorku, kde 
před rokem přišli o dceru. Jenže i v novém domově si rodina brzy uvědomí, že 
něco není v pořádku. Rež. G. Plotkin.

pá 30.10. od 18:00 

AMERIKA
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 67 min, cena 80,-
Bára a Honza se vydávají na vandr do tradičních míst trampů, starých bezmála 
sto let. Film sleduje jejich cestu do země svobody, kde kulisou je jen les, oheň 
a širé nebe. Rež. J. Foukal.

BIO SENIOR
čt 8.10. od 10:00

HODINOVÝ MANŽEL
ČR, komedie, délka 100 min., cena 50,-, H.C.E. 

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. 
Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.



Roman Viej
LUBENSKÝ HASIČ DOBÝVÁ SVĚT. ROMAN 
VIEJ JE UŽ PĚTINÁSOBNÝM MISTREM SVĚTA

Na začátku července se 
účastnil Světových policej-
ních a hasičských her v ame-
rickém Fairfaxu. A  uspěl na 
výbornou! Roman Viej, v ci-
vilním povolání ostravský 
hasič, rozšířil svou sbírku 
zlatých medailí už na pět. 
Lubenský rodák má dva nej-
cennější individuální kovy 
z Fairfaxu a New Yorku a tři 
zlata ze soutěže družstev, 
která kromě Fairfaxu vybo-
joval ještě ve Vancouveru 
a  Daegu. To všechno doká-
zal v královském závodě 
českých hasičů Ultimate Fi-
refighter, v němž je třeba 
použít sílu, ale hlavně vytr-
vat a předvést bezchybné vý-
kony ve čtyřech náročných 
disciplínách. Nemyslete si 
ale, že mu narostl hřebínek. 
Zůstává pokorný a  nohama 
na zemi. Roman Viej není 
jen skvělým sportovcem s fe-
nomenálními úspěchy, ale 
také odhodlaným hasičem 
a sympatickým člověkem. 

Text: Petr Sobol
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Od července jste pětinásobným mistrem světa. Už 
jste to stihl pořádně oslavit?

Abych řekl pravdu, tak ještě moc ne. Sezona ještě neskonči-
la, budou ještě nějaké závody.

Co se vám honilo hlavou, když jste stál se zlatými 
medailemi na stupních vítězů a vychutnával si 
pocit vítězství? 

Hymna sice nehrála, ale i tak tam byla skvělá atmosféra. 
Čechů, co stáli na bedně, bylo více, tak jsme si to společně 
užívali. Byla to skvělá odměna za tu dřinu a snahu, kterou 
jsme pro medaile vynaložili.

Jak celá soutěž probíhala? Šlo vše podle předpo-
kladů?

Start závodu byl posunutý kvůli počasí, ale díky dobré orga-
nizaci soutěž probíhala bez problému a podle rozpisu.

Co se musí stát, aby se lubenský hasič probojoval 
až na Světové policejní a hasičské hry? Je to dlou-
há a náročná cesta?

Šanci přihlásit se a zúčastnit se má každý hasič i policista. 
Nejdůležitější je mít pevnou vůli k trénování a také sehnat 
finanční podporu.

Ano, Ultimate Firefighter je lákavý, ale určitě ne 
levný koníček. Kdo vám s tím pomáhá?

Samotná příprava na tyto závody není zase tak finančně ná-
ročná. Ale realizace a účast na hrách spolkne několik desí-
tek tisíc. A to už se bez podpory nedá zvládnout. Letos jsem 
se obrátil na město Frýdlant, které mi vyšlo vstříc. Podpořil 
mě i Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje. 

Jak byste, pro nás laiky, stručně charakterizoval 
Ultimate Firefighter?

Je to silově vytrvalostní závod skládající se ze čtyř částí, 
které soutěžící absolvuje ve výstroji, s helmou a dýchacím 
přístrojem na zádech. Všechny části závodu nějakým způ-
sobem přibližují činnost hasičů při zásahu. Jednotlivé úseky 
zahrnují například tahání a motání hadic, údery kladivem, 
výběh do poschodí se zátěží, tahání břemen, nebo figuríny. 

Jak vlastně započala vaše cesta? Kdy a za jakých 
okolností jste se stal hasičem?

U hasičů jsem deset let. Začalo to úplně běžně – přijímacími 
testy, protože jsem hledal zaměstnání jako každý jiný. Získal 
jsem pozici hasiče/strojníka a v té stále pokračuji.

Během těch let, co působíte mezi hasiči, jste 
načerpal řadu zkušeností. Předáváte je nějakým 
způsobem dál? Pomáháte malým hasičům?

Asi osm let jsem se jako vedoucí mládeže věnoval mladým 
hasičům z SDH na Lubně. Snažil jsem se jim předat to, co 
jsem se sám naučil. Týkalo se to nejen sportu, ale i samotné 
hasičiny.

Hasiči, coby sportovci, nejsou tak mediálně známí 
jako fotbalisté či hokejisté. Přesto, poznávají i vás 
lidé ve městě?

Zatím se mi nic takového nestalo. Jen pokud potkám známé, 
kteří četli nějaký článek, tak si popovídáme o zážitcích. 

Ultimate Firefighter je považováno za královskou 
disciplínu českých hasičů. Čím si vysvětlujete, že 
máme před zbytkem světa náskok?

Jestli je to tak, jak říkáte, tak si myslím, že to bude skvělou 
skupinou lidí, která se věnuje hasičským závodům v Tou-
ghest Firefighter Alive. Tím nemyslím jen reprezentaci, ale 
všechny, kteří se této disciplíny účastní. Oba sporty jsou si 
velmi podobné a počet hasičů, kteří se TFA věnují, se stále 
zvětšuje.

Jak vlastně takové Světové hry probíhají? Jak jsou 
dlouhé, kolik je na nich soutěžících, národností?

Z hlediska organizace by se to dalo srovnat s olympiádou. 
Nechybí jak zahájení, tak i zakončení her. Všechny spor-
ty pak mají svůj časový harmonogram. To vše trvá asi de-
set dnů a na mnoha sportovištích se prostřídá několik tisíc 
sportovců ze všech koutů světa.

A co zamýšlíte dál? Jaké máte další plány?

Plány do budoucna? Zatím jsem nad tím nějak nepřemýšlel. 
Ona ta letošní sezóna stále neskončila, tak se ještě nedívám 
dopředu.
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Jak již mnozí víte, 30. srpna opustil po neuvěřitelných 17-ti letech křeslo předse-
dy 1. BFK Frýdlant Jaroslav Hovjacký. „Odcházím na vlastní žádost. Přece jen léta 
přibývají a sil ubývá. Toto rozhodnutí jsem učinil již před několika měsíci, ale chtěl 
jsem ještě dokončit minulou sezónu a pomoct s rozjezdem sezóny nové,“ komen-
tuje své rozhodnutí Jaroslav Hovjacký. Roli aktivního člena však neopouští zcela 
úplně. Slíbil i nadále pomoc a dobré rady.

Předseda, sekretář a příležitostně hospodář v jedné osobě. I takto lze nazvat desítky 
dobrovolnických hodin Jaroslava Hovjackého měsíčně, které si zvolil místo klidného 
důchodu na své zahradě. Proč? Fotbalový klub byl, je a bude jeho srdeční záležitostí. 
Díky jeho zásluhám může smysluplně trávit čas nad 150 nejen frýdlantských dětí, 
stejně tak si můžou vychutnat dobrý fotbal další stovky občanů.

V poslední době ho mimo jiné vyčerpávalo neustálé dokazování, že o sportovní areál 
se musíme postarat nikoliv kvůli nám samotným, ale především kvůli dětem z na-
šeho města a veřejnosti, která ho využívá. Měli bychom si opravdu více vážit těch, 
kteří tuto práci dělají dobrovolně, dennodenně, nezištně a nejsou mnohdy ani vidět. 
Lidem jako Jaroslav Hovjacký bychom se měli poklonit, namísto toho se klaníme 
těm, kteří jsou manažeři v ligových týmech, berou za to statisíce a mnohdy toho více 
namluví, než udělají. Spolu s ním patří poděkování i trenérovi Pavlu Smatanovi, kte-
rý dvakrát s Frýdlantem dokázal postoupit. Tato slova nakonec dokázalo a potvrdilo 
i bouřlivé rozloučení, které připravili hráči domácího klubu a samotní fanoušci.

David Mareček, místopředseda klubu

Važme si těch, kteří 
pracují pro druhé!

Hráčka a legenda českého stolního tenisu paní Marie Hrachová, 
byla vybrána mezi prvními do Evropské síně slávy Stolního teni-
su, nového projektu jenž zakládá Evropská unie stolního tenisu. 

Recepce spojena se slavnostním zahájením a otevřením síně slá-
vy se konala v pondělí 28.září mezi 18:00 - 19:00 v průběhu LIE-
BHERR 2015 Mistrovství Evropy ITTF v Jekatěrinburgu. Další 
informace budou rovněž dostupné na internetových stránkách 
www.etthof.org.

European Table Tennis Hall of Fame 

V neděli 30. srpna se na druhou nejvyšší 
horu Moravskoslezských Beskyd vypravil 
podivný průvod. Někteří z jeho účastníků 
si na svá bedra naložili nejen nezbytný 
batoh, ale i podivné, blíže neidentifiko-
vatelné, dřevěné předměty. Náhodní ko-
lemjdoucí zvědavě přihlíželi, z borůvčí 
prosvítaly temné štěrbiny medvědích očí 
a v oblacích krouživě vyčkávali dravci. Co 
se bude dít? Po nezměrném úsilí došli vý-
letníci na vrchol, kde složili svůj náklad. 
Pak vytáhli aku-vrtačku, vruty, nátěrové 
hmoty a chvíli něco kutili na zemi. Když 
se nakonec chumel těl roztrhal, spatřily 
světlo světa dvě úhledné lavičky, které 
byly slavnostně nainstalovány na vyhlíd-
kové místo těsně pod vrcholem.

Chtěli bychom poděkovat všem dobro-
volníkům, kteří se podíleli na výrobě a in-
stalaci laviček, jmenovitě pak panu Kon-
vičnému za jejich odvoz do sedla a sboru 
Církve adventistů s. d., z Frýdlantu nad 
Ostravicí za peněžní dar. Přejeme si, aby 
lavičky sloužily všem ušlým poutníkům, 
kteří navštíví tuto nádhernou horu a pře-
devším, aby sloužily co nejdéle.
Za všechny výletníky, Pavel Kudělka 
www.vyletnicifno.webnode.cz

Lavičky 
na Smrku

KULTURNÍ CENTRUM FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

uvádí

Vstupné 300,- Kč, 250,- Kč   

Vstupenky je možno rezervovat na stránkách www.kcfno.cz, 
zakoupit v BIC nebo na místě.

Sport

D
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 Dobrovolníci chystali v našem kulturním domě pro 
účastníky Beskydské sedmičky více než 3000 dárkových tašek.

Slavnostního otevření turistické chaty Maraton na 
Lysé hoře se účastnila také paní Zátopková

ZŠ Komenskėho má od září „novou“ tělocvičnu.

Zářijová výstava smaltu v polské Tchyni, na které bylo několik 
desítek děl z frýdlantské Dílny uměleckého smaltu.

Pravidelně každý rok na počátku září probíhá sanace měst-
ského sportovního a relaxačního zařízení KOTELNA. 

září v obrazep

1. BFK Frýdlant si v zápase Moravskoslezské divize proti 
Dolnímu Benešovu připsal výhru 2:1 a v tabulce 
se posunul na výborné 5. místo. 

Na Lysé hoře po 37 letech ožila Bezručova chata



Tajenka na konec
Marmeláda i džem bylo donedávna synonymem. Evropská legislativa však od roku 2004 tyto dva termíny rozdělila. Marmelá-
da je vyrobena pouze s vysokým podílem citrusových plodů, džem zase obsahuje velký podíl pevných ovocných složek. Tradič-
ní české marmelády jsou však vyráběny z místních plodů našich zahrádek. Bez předepsaného podílu citrusových plodů musí 
být při prodeji označovány jinými termíny, jako ...tajenka... apod.

T

Týkají se vaše činnosti či působení našeho města? Chce-
te se podělit o zajímavý postřeh, fotografii nebo článek? 
Staňte se přispěvatelem tohoto zpravodaje! 

Podklady posílejte na adresu Frýdlantské noviny, Náměstí 3, Frýdlant nad 
Ostravicí nebo elektronicky na redakce@frydlantskenoviny.cz .

PŘISPÍVEJTE DO ZPRAVODAJE

Redakční rada zpravodaje se řídí platnou legislativou a dovoluje si nepřijmout a nezveřejnit 
štvavé, nemravné nebo jinak společensky závadné články, případně neotisknout úplné 
znění příspěvků z důvodu místa.
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